

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

10 августа 1932 года

№ 46 (176)

Об основных задачах уборочной кампании 1932 года в Восточно-Сибирском крае

(Постановление Вост.-Сиб. крайкома ВКП(б) от 28-го июня с. г.)

Итоги весеннего сева текущего года по Советскому союзу свидетельствуют об огромной победе, одержанной партией, рабочим классом и трудящимся крестьянством в деле социалистического переустройства сельского хозяйства в СССР. Четыре пятых всей яровой посевной площади засеяны совхозами и колхозами. СССР окончательно утвердился на новом социалистическом пути. Буржуазная теория возврата СССР к капитализму окончательно разбита и развезена в прах.

В Восточно-Сибирском крае совхозы и колхозы также охватили свыше четырех пятых всего ярового клина этого года. В целом по краю посевная площадь прошлого года перекрыта в текущем году на 46 тыс. га.

Все же план весеннего сева, намеченный для края в текущем году, не выполнен; край недосеял против плана свыше 300 тыс. га. Наличие значительного прорыва в весеннем севе накладывает на краевую партийную организацию исключительную ответственность за исход уборочной кампании. Задача состоит в том, чтобы образцово, подлинно большевистской организацией как подготовки к уборке, так и проведения самой уборки обеспечить максимально высокий урожай, добиться полного сбора всего урожая, поставив во главу угла всей работы по уборке борьбу с потерями и тем самым перекрыть имеющийся прорыв в весеннем севе.

2. Крайком подчеркивает, что важнейшими мероприятиями, которые должны обеспечить высокое качество уборки, являются: правильная организация труда в колхозах и особенно правильное распределение труда внутри колхозной бригады, закрепление, как правило за колхозными бригадами тех же производственных участков, которые они обработали во время сева, сельско-хозяйственных машин и орудий и лошадей, проведение уборки в самые кратчайшие сроки, всемерное использование в уборке не только сложных, но и простейших с.-х. машин и орудий, правильное сочетание тракторной и конской тяги, решительный отказ от применения, так называемого «конвейерного» метода уборки, немедленное и обязательное повсеместное склирдование всего скошенного хлеба с его быстрейшим обмолом, принятием всех мер по борьбе с хищениями и разбазариванием хлеба, установление строгой отчетности учета урожая, организация повсеместных работ по сгребке колосов, широкое применение зерноуловителей и т. п.

Драться за каждый колос, за каждый фунт зерна, — такова задача каждого большевика, каждо-

го сектора деревни и обеспечит дальнейший рост колхозного строительства в крае.

7. Крайком со всей силой подчеркивает, что важнейшим условием, гарантирующим успешный исход борьбы за высокое качество уборки является осуществление со стороны районных партийных и советских органов четкого оперативного руководства, основанного на децентрализованном подходе к каждому колхозу и сельсовету, на точном и действительном знании всех особенностей каждого колхоза, каждого сельсовета, каждой производственной бригады и участка.

8. Предостерегая партийные организации от недооценки единичного сектора, занимающего еще относительно высокий удельный вес в посевах текущего года, Крайком требует уделить делу мобилизации единичных бедняцко-средняцких хозяйств на борьбу за своевременное проведение уборки и организации взаимопомощи колхозов и единичников максимум внимания.

9. Крайком обращает внимание всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и земельно-колхозных организаций края на то, что последние решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о хлебозаготовках, скотоваготовках и оразвертывании колхозной торговли дают новую основу для успешного проведения уборочной кампании, ибо, чем больше колхоз уберет хлеба, тем больше излишков хлеба будет в колхозе и, следовательно, тем большую возможность по окончании выполнения хлебозаготовительного плана и образования семенных фондов будет иметь колхоз «для беспрепятственной продажи своего хлеба по своему усмотрению, как на базарах и рынках, так и в своих колхозных лавках» (из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 мая 1932 г.).

10. Уборочная кампания текущего года будет проходить в условиях ожесточенной классовой борьбы, не добитое еще в конце кулачество попытается оказать сопротивление большевистской организации работ по проведению уборки. Со стороны районных, партийных и советских органов, от каждого коммуниста, комсомольца, от каждого колхозника, бедняка и середняка требуется величайшая бдительность, умение своевременно разоблачать и пресекать всякую попытку кулачества и его агитур — правых и «левых» оппортунистов затруднить и сорвать успешное проведение уборки. Не обходимо в процессе как подготовки, так и проведения уборки, организовать самую решительную борьбу, как с проявлениями правооппортунистического самотека, так и с малейшими попытками подменить широкую организационно-массовую разъяснительную

Крайком ставит перед каждым коммунистом и комсомольцем, работающим на селе, задачу полного овладения техникой и практикой распределения доходов в колхозах с тем, чтобы каждый из них принял активное участие в проведении такого важнейшего мероприятия, каким является распределение доходов.

6. Крайком отмечает, что важнейшая упорная работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов является важнейшим условием успешного проведения уборочной кампании. В тоже время победа на фронте уборки, являющейся наиболее трудной и ответственной частью

Крайком подчеркивает исключительное важное значение организованного проведения уборочной кампании в совхозах. Как подготовка к уборке, так и сама уборка урожая должны быть проведены с учетом всех ошибок и недостатков, имевших место в практике уборочной кампании в совхозах в прошлом году, с тем, чтобы не допустить повторения этих ошибок в уборке урожая текущего года.

Неся полную ответственность за исход уборки на совхозных полях, руководящие партийные и советские органы районов, на территории которых расположены совхозы и их участки, обязаны обеспечить всемерную поддержку директорам совхозов и повседневное наблюдение за выполнением совхозами задач по уборке урожая, возложить на них партийей и правительством.

4. Полное проведение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 июля «Об уборочной кампании 1932 года», имеющего исключительное-важное значение для обеспечения высокого качества уборки, а также всех мероприятий, указанных в постановлении 4-го пленума Крайисполкома «Об итогах сева и проведения уборочной кампании», требуют от районных партийных организаций, от каждой партийной и комсомольской ячейки решительной перестройки своих рядов, правильной расстановки своих сил, первоочередия всей работы непосредственно в поле, бригаду, производственный участок. В основном производственном звене бригаде, на участке должна быть сосредоточена вся организационно-массовая работа, связанная с уборочной кампанией.

5. Придавая огромное значение правильному и своевременному распределению доходов в колхозах и авансированию колхозников по действительным выработанным каждым из них трудодням, Крайком предлагает парторганизациям уделить вопросам распределения доходов в колхозах особое внимание, о б е с п е ч и в о всех колхозах контроль над правильным учетом труда, своевременной записью количества выработанных трудодней.

Крайком ставит перед каждым коммунистом и комсомольцем, работающим на селе, задачу полного овладения техникой и практикой распределения доходов в колхозах с тем, чтобы каждый из них принял активное участие в проведении такого важнейшего мероприятия, каким является распределение доходов.

Сегодня партдень!

НЕ ДОПУСТИМ СРЫВА СОБРАНИЯ НИ В ОДНОЙ ЯЧЕЙКЕ СЕЙЧАС-ЖЕ НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ К СЛЕДУЮЩЕМУ ПАРТДНЮ

Поступающие с мест материалы сигнализируют, что по некоторым ячейкам подготовка к единому партдню проводится формально, а местами совершенно отсутствует, даже в районном центре, имеем три ячейки, до 8 августа подготовительной работы не проводилось. Секретарь чеботарихинской кандидатской группы тов. Шепотко о партдне 10 августа узнал вечером 7 августа.

угрозу формального проведения партийного дня без действительной мобилизации внимания всех членов и кандидатов партии, комсомольцев и трудящихся на усиление темпов сенокоса и подготовки к уборке урожая.

С недооценкой партийного дня необходимо вести решительную борьбу, добиваясь большевистской подготовки каждой ячейки к проведению следующего партдня.

Такая «подготовка» создает

Оснолюнов

В зерносовхозе к партдню подготовились по-боевому

Подготовка к единому партдню по парторганизации Иркутского зерносовхоза развернулась с большим запозданием, но кой какие сдвиги имеются. Выделено 10 докладчиков, с которыми проведен инструктаж, написаны лозунги, в стройячейке рабкеры выпустили стенгазету, в мехмастерской и автогараже проведен летучий митинг рабочих.

пример на отд. № 2 и 5 с момента окончания весеннего сева ячейки оказались без секретарей и только сейчас партком вспомнил об этом принимает кой какие меры для устранения этого пробела.

Проведение единого партдня 10 августа в зерносовхозе должно дать огромный сдвиг в ходе подготовки к хлебоборочной кампании и в дальнейшем обеспечить регулярное проведение партдня.

Зорин

Подготовка к партдню вскрыла крупный пробел в партийной работе на отделениях. На

Секретарь уехал в Тулун зам — на мельницу...

Подготовкой к единому партдню в буржуйской кандидатской группе совершенно не занимаются. Секретарь т. Бойно Я. уехал в Тулун, его заместитель Гаранин Тр., вместо развертывания работы к партсобранию, уехал на мельницу. Таким образом в Бурюке к 8 августа еще ни чего

не сделано для проведения партдня 10 августа.

А сделать надо было-бы очень многое, т. к. буржуйская кандидатская группа вопроса текущих летне-осенних кампаний занимается очень мало, особенно подготовкой к уборке урожая.

Эм

Тулунские коммунисты к партсобранию не готовились

В Тулушке ячейка к партийному дню 10 августа готовится формально. Вся подготовительная работа выразилась в том, что заместитель секретаря договорился с уполномоченным о созыве партсобрания 10 августа, на этом и успокоился, если не считать об-

явления, вывешенного 9 августа. Собрание колхозников 7 августа не было использовано для приглашения беспартийных колхозников на партсобранье.

Так тулунские коммунисты встречают единый партдень.

Шерстнов

В „ПАРТИЗАНЕ“ ОРУДУЕТ КЛАССОВЫЙ ВРАГ

Гаянский колхоз „Партизан“ один твердоплавец Сидлер Прохор, сужденный с женой к 11 годам лишения свободы, но готовой лавейке в колхоз прелезли еще несколько твердоплавцев. Таким образом в „Партизане“ сейчас сидит пять твердоплавцев, которые по распоряжению преда Шестакова снабжаются колхозными продуктами питания, а свой хлеб сплавляют спекулянтам.

Эта гучка кулаков и твердоплавцев всеми мерами старается зажимать бедноту, которая сейчас ищет выхода в выходе из колхоза. Под влиянием булацкой агитации многие колхозники во время весны произвели посев зерновых культур каждый для себя.

Ждем принятия действительных мер оздоровления колхоза „Партизан“.

Колхозник

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещая заметку нашего сельнора „Колхозник“, редакция требует от райколхозсоюза и А.Н.Станичного сельсовета

А.Н.Станичного сельсовета засорен кулаками и твердоплавцами, ведущими колхоз к гибели, председателем колхоза Шестаков, принимая руководство заявив колхозникам: „Баш колхоз большой и я приехал его оздоровить“, с первых же дней сжился с кулаком Близнецом Нестером, добился принятия его в колхоз и введения в члены правления, дав распоряжение снабжать продуктами еще до приватия общим собранием. Близнец сужден сейчас отбывает принудработу, а семья находится на иждивении колхоза. Затем этот кулак „волк“ в колхоз твердоплавца Торону, сужденного к лишению свободы на 11 года, который перед вступлением свою рабочую молодую лошадь отдал вятку Ткачеву, а у него взял вятку 20 лет и с ней вошел в колхоз. Близнец приглашал всех кулаков и твердоплавцев вступить

НЕМЕДЛЕННО ИЗЖИТЬ САМОТЕК, ХЛЕБОУБОРКУ ВСТРЕТИТЬ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

До начала уборки урожая, «являющейся наиболее трудной и ответственной частью сельско-хозяйственных работ», остались считанные дни. Готов ли наш район по-больше вистеки, без малейших потерь зерна провести уборку хлебов? **Во всеоружии встретить уборку урожая мы еще не готовы.**

Ремонт инвентаря, связанного с уборкой, еще не закончен и при наличии темпов, которыми он продвигается, создается угроза затягивания до разгара уборочных работ (Тулюшка, Куйтун, Уян, зерносовхоз).

Рабочие планы на уборку многим колхозам не составляются. Объясняется это лишь тем, что райколхозсоюз и райзо проявляют полнейшую недооценку значения рабочего плана колхоза и бригады. Не дооценка планирования сводит в первые же дни уборки. Без рабочего плана руководителю колхоза не сможет обеспечить правильную расстановку рабочей силы, инвентаря, лошадей, распределить по бригадам и звеньям посевы. Бригада, вышедшая на уборку без своего бригадного рабочего плана, будет расплываться, создавать излишнюю суетню, производить лишние переезды и т. п. Бригадир, не имея перед собой четкого плана, не сумеет обеспечить должного руководства бригадой. В результате будут огромные потери зерна, затянется уборка.

Поэтому необходимо сейчас же взяться за составление рабочих планов в каждом колхозе и бригаде, обсуждая их

на широких производственных совещаниях, собраниях бригад, чтоб каждый колхозник, рабочий совхоза знал нормы выработки, задачу бригады, звена, смены на каждый день и сезон. Райколхозсоюз и райзо при непосредственном участии райпрофсовета должны обеспечить немедленную помощь колхозам по составлению рабочих планов, путем посылки счетных бригад, усиления работы инструкторского персонала РКС.

Подготовка к беспощадной борьбе с потерями зерна как при уборке, скирдовании, так и при молотье развернута не достаточно, каждая жнейка не обеспечена зерноуловителем, среди колхозников не развернута массово-разъяснительная работа о значении уборки урожая без потерь. Еще хуже с подготовкой транспорта для скирдования, ведь на любой телеге или одре снопы возить нельзя, телегу, одер и фунгонг нужно приготовить так, чтоб при перевозке снопов не терялось зерно, а для этого необходимо произвести соответствующую подгонку днищ, боловин, обшивку и т. п.

Мобилизацией внимания широких масс колхозников, рабочих совхозов и трудящихся единоличников к вопросу немедленной подготовки к уборке урожая, широко разъясняя и осуществляя на деле поставление ЦК и СНК от 5 июля, мы сможем успешно справиться с поставленными партией и правительством задачами хлебоуборочной кампании текущего года.

В Тулюшке к уборке урожая не готовятся

Подготовка к уборке хлебов по нашему Тулинскому сельсовету проходит слишком медленно, особенно плохо с ремонтом уборочных машин. В колхозе «Искра социализма» из 9 жнейк исправны только 3, в селькостоме не отремонтировано 4 жнейки, а по единоличному сектору даже учет имеющегося инвентаря отсутствует, пред с.совета тов. Фадеев ремонт инвентаря не считает одним из важных звеньев подготовки к уборке, поэтому в Тулюшке ремонт проходит самотеком.

Повсеместное скирдование потребует большое количество телег, но это не беспокоит правителей «Искры социализма», они не заботятся отремонтировать имеющиеся телеги и колеса, а о поделке новых совершенно не думают.

Если подготовка к уборке урожая будет проходить, так как проходит сейчас, то своевременная уборка и повсеместное скирдование поставится под угрозу срыва, что допустить ни кто Тулинскому с.совету не позволит. Нужно сейчас же перестраиваться и встретить уборку в полной готовности.

Селькор

Немедленно приступить к ремонту

Правление уянского колхоза им. Ленина о ремонте уборочного инвентаря совершенно не заботится, видимо считает, что до начала уборочных работ времени еще очень много. Жнейки стоят под открытым небом, много частей разбросано и растаскано.

Правлению нужно сейчас же организовать ремонт уборочных машин, а с.совету почаще проверять готовность колхозов к уборке урожая.

Эпов В.

За ударное обслуживание бригады премирова на колхозница Белестова

Постановлением правления райколхозсоюза за добросовестное обслуживание полевой бригады во время весеннего сева премирова почетной грамотой и 10 рублями колхозница чеботарихинского колхоза им. Ленина **Белестова Анулина Ивановна**.

Председатель РКС **Пичуев**

ВСЕ ЕЩЕ „ДУМАЮТ“

Харьковский свиновозовхоз должен заложить силосу 109 тонн, но к разрешению этой задачи еще не приступлено, дирекция все время собирается приступить к силосованию, на этом и органичивается.

Кроме того наблюдается преступное отношение к силосу

прошлого года. По вине дирекции приведено в полную непригодность для использования силосу 17 тонн. Руководство Харьковского свиновозовхоза должно немедленно приступить к закладке силоса и привлечь к ответственности виновных в порче прошлого года.

Знающий

Руководители „Показателя“ работают не показательно

С задачами летне-осенних кампаний барлукский колхоз „Показатель“ справляется очень плохо, план сенокосения выполнен на 20 проц., вешанка паров на 60 проц. Причиной слабой работы „Показателя“ является отсутствие руководства со стороны председателя колхоза **Карнаухова Ст.** Он вместо руководства

колхозом устанавливает попойки с бригадиром **Мамутиным**. Частенько бывает так, что колхозники приходят на работу незная за что братья, т. к. бригадир и председатель **пьянеют**.

Надо будет таких горе руководителей освободить от руководства „Показателем“.

Урба, Пальвинский

Дирекция зерносовхоза не выполняет свое обязательство

По договору дирекция Иркутского зерносовхоза обязалась произвести вспашку 200 га паров для рабкоопа но до сих пор как на огороде рабкоопа, так и по отделениям совхоза для рабкоопа не вспахано ни одного га, что ставит под угрозу посев огородных культур и картофеля

в 1933 году, а это в свою очередь ставит под угрозу срыва общественного питания.

Беспечность дирекции необходимо разбить. Партийная и профсоюзная организации должны принять меры к обеспечению рабкоопа доброкачественными парами для посева 1933 г.

Ступина

СВОДКА

о ходе вспашки паров и сеноуборки на 8 августа

Сектора	Пары		Сено	
	Вспахано в га	% выполн.	Убрано в га	% выполн.
Колхозы	12045	105	8082	51
Единоличники	7553	102	7648	83
Зерносовхоз	1462	16	1320	55

На следующем колхозном базаре должны торговать все намеченные к открытию ларьки

В „Коммунаре“ № 45 отмечался целый ряд недостатков в практике проведения колхозных базаров в с. Куйтун, на изжитие которых должны были обратить внимание многие райорганизации. Колхозный базар 7 августа показал, что вскрытые недостатки не изжиты, они продолжают существовать и умножаться.

Встречная торговля не усилена. Из четырех торгующих организаций, вышедших на колхозный базар 7 августа, только один горт дал товары подходящего для колхозника ассортимента (мануфактура, обувь, шорные изделия, махорка, мыло и др.) А вот в ларьке Куйтунского сельпо кроме чайной посуды, одной пары мужских галос, одной гитары, нескольких коробок зубного порошка ни чего не было.

До сих пор остается записанным только на бумаге постановление президиума райисполкома от 9 июня, наметившего открытие на колхозном базаре до 19 ларьков, Райпотребсоюз еще не открыл три ларька, в том числе книжный и детский, не может собраться к открытию столовой-чайной. Рабкоопы зерносовхоза и свиновозовхоза на колхозный базар не выезжают, не торгуют на колхозном базаре райдеткомиссия, охотсоюз, райотдел связи, коопит зерносовхоза.

Плохо поставлено культурно-просветительное обслуживание колхозных базаров

С момента развертывания колхозной торговли на колхозных базарах стали чаще появляться спекулянты и перекупщики, пытающиеся нажиться за счет колхозной торговли. Небольшая кучка спекулянтов, скупая оптом появляющиеся на рынке продукты сельского хозяйства, перепродают их по цене превосходящей по крайней мере в 5-10 раз, получая огромные нетрудовые доходы и вздувая цены на продукты.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем историческом постановлении „о плане хлебозаготовок из урожая 1932 года и развертывании колхозной торговли“ в категорической форме предложили местной власти „принять меры к искоренению частников и перекупщиков-спекулянтов, пытающихся нажиться на колхозной торговле“.

На нашем колхозном базаре также имеются факты появления спекулянтов—перекупщиков, в большом количестве скупавших сельхозпродукты, особенно муку. Недавно нарсуд привлек к уголовной ответственности 3-х спекулянтов, орудовавших на нашем колхозном базаре.

Золотников Федор, вместе с женой и братьями занимался исключительно систематической скупкой муки на куй-

товое обслуживание колхозников приезжающих на базар отсутствует справочная работа. На первых базарах райсберкасса устраивала стол справок по вопросам займа сбердела, а вот на последних двух базарах и этого нет.

Для того, что-б получить лон участника колхозного базара, колхозник или единоличник вынужден несколько часов ждать у воза или искал по всему базару базарного старосту, а потом уже пойти в ларек купить два-три метра мануфактуры.

Очереди в весовой не живут, один весовщик обслуживает двое весов, райфо видимо считает хорошим поведением, когда к весам сто очередь в 20-30 человек мер для устранения этого зобразия не принимает.

На изжитие этих серьезных недостатков необходимо сейчас же сосредоточить внимание всех организаций и в первую очередь торгующих. Колхозный базар—не сезонное явление, он требует всемерного усиления встречной торговли со стороны всех торгующих организаций района. К следующему колхозному базару августа должны работать и намеченные к открытию ларьки, должна быть организована столовая-чайная, налажено культурное обслуживание.

Колхозный

Спекулянты, пытавшиеся нажиться за счет колхозной торговли, привлечены к ответственности

С момента развертывания колхозной торговли на колхозных базарах стали чаще появляться спекулянты и перекупщики, пытающиеся нажиться за счет колхозной торговли. Небольшая кучка спекулянтов, скупая оптом появляющиеся на рынке продукты сельского хозяйства, перепродают их по цене превосходящей по крайней мере в 5-10 раз, получая огромные нетрудовые доходы и вздувая цены на продукты.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем историческом постановлении „о плане хлебозаготовок из урожая 1932 года и развертывании колхозной торговли“ в категорической форме предложили местной власти „принять меры к искоренению частников и перекупщиков-спекулянтов, пытающихся нажиться на колхозной торговле“.

На нашем колхозном базаре также имеются факты появления спекулянтов—перекупщиков, в большом количестве скупавших сельхозпродукты, особенно муку. Недавно нарсуд привлек к уголовной ответственности 3-х спекулянтов, орудовавших на нашем колхозном базаре.

Золотников Федор, вместе с женой и братьями занимался исключительно систематической скупкой муки на куй-

тунском рынке и перепродал ее в Западной-Сибири, влезая огромные нетрудовые доходы. Нарсудом приговорен к 1 1/2 годам лишения свободы **Абрамов Парасковья**, живающая в с. Куйтун, замалась с 1931 г. систематической спекуляцией продуктами сельского хозяйства, разорив свою „деятельность“ с момента открытия колхозного базара, вела перепродажу продуктов в г. Иркутске и Ч.мхово, наживала барыши за счет колхозной торговли. Приговорена к 1 1/2 годам лишения свободы и решению райфо обложена доходным налогом в 1500 лей.

Спекулянт **Нашин Ман** из Н.-Сибирска, специализировался скупкой муки на куйтунском базаре и перепродажей в Н. Сибирске. Скрыл свою фамилию, приговоре одному году лишения свободы.

Безусловно еще очень много спекулянтов всячески пытаются укрыться от приговора к ответственности. Общественность нашего района должна принять активное участие в искоренении частных и спекулянта-перекупщиков пытающихся поднажиться за счет колхозной торговли.

Шендри

РАЗВЕРТЫВАЕМ КОЛХОЗНУЮ ТОРГОВЛЮ

НА СНИМКАХ: На Даниловском рынке (Москва) торговля молодыми овцами с подводами колхозом им. „12-ой годовщины Октября“



Старшая скотница Нитина, колхоз „Памя“



Подготовка к уборке урожая

На призыв М.-Кочерминских колхозников ответим немедленным усилением темпов подписки, ликвидацией позорного прорыва в реализации займа

Рапорт колхозников „Путь Ленина“ М.-Кочерминского сельсовета

Учтя громадную важность финансирования нашего социалистического строительства, особенно в четвертом, завершающем году первой пятилетки и в ответ на призыв рабочих и передовых колхозов, мы колхозники колхоза „Путь Ленина“ М.-Кочерминского сельсовета **все поголовно подписались на новый заем „Четвертого, завершающего“ по 20 рублей на каждого трудоспособного в общей сумме 1360 рублей.**

Кроме того мы решили не затягивать взносы, сразу же **досрочно выкупили облигации, закрепленные за нами согласно подписки на 1360 рублей.**

Карандаш за рогожное знамя держится крепко

Карандашский с.-совет за последние темпы реализации займа „Четвертого, завершающего“ года пятилетки получил рогожное знамя. Несмотря на такой позорный трофей с.-совет и ячейка ВЛКСМ продолжают бездействовать и только в порядке самотека контрольное задание выполнено лишь на 16 проц.

Совершенно отсутствует работа среди единоличников, здесь подписка оформлена на 65 рублей, но числится только на бумаге, т. к. денег ни копейки не поступало.

ОБЕСПЕЧИТЬ НАИБЫСТРЕЙШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ КОНТРОЛЬНОГО

Безобразно слабо проходит реализация займа по одному из крупнейших коллективов рабочих и служащих нашего района — **лестранхозу** контрольное задание выполнено только на 30 проц., главным образом за счет работников конторы, основная же масса рабочих и служащих, находящихся на пунктах, подпиской на заем до сих пор неохвачена.

Вручение рогожного портфеля мало беспокоит трехгольного комитета и партийно-комсомольская организация вопросом реализации займа не занимается.

У тулинских медиков подписка не оформлена

Тулинский фельдшерский пункт до сих пор продолжает плестись в хвосте по подписке на заем, в коллективе этого пункта есть работники, которые еще на заем не подписались, а с ними не ведется никакой разъяснительной работы.

Тулинским медикам надо будет подтянуться, принять и реализовать полностью вызов коллектива Уянской больницы, где каждый работник дал месячный заработок на по бедное завершение пятилетки в текущем году. **Сельнор**

Завальский позорно отстает

Завальский с.-совет реализацией займа совершенно не занимается, контрольное задание в порядке самотека выполнено лишь на 9,6 проц., из 5 колхозов, подпиской охвачено только 2, в остальных по займовой работе еще ни чего не сделано.

Причина позорного отставания Завальского с.-совета кроется в том, что ни партийная ячейка, ни сельсовет вопроса реализации займа не зани

„Важнейшей задачей соревнования на ближайшее время в деревне являются образцовое проведение уборочной кампании, борьба за каждый центнер хлеба, за успешное проведение хлебозаготовок“

(Резолюция совещания комсомольского райактива от 5 августа с. г.)

Заслушав и обсудив доклад о итогах 7-й всесоюзной конференции ВЛКСМ, совещание райактива куйтунской организации, полностью одобряет и принимает к неуклонному исполнению боевую программу деятельности Ленинского Комсомола, наметившую решением 7-ой всесоюзной конференции комсомола.

Работа 7-й всесоюзной конференции протекала на рубеже двух пятилеток. Партий и рабочим классом одержаны решающие победы всемирно-исторического значения. Обеспечено выполнение 5-ти летки в 4 года. Создана собственная база, для завершения реконструкции всего народного хозяйства. СССР стал страной самого крупного земледелия в мире. Своими огромными успехами в выполнении 5-ти летки „СССР окончательно утвердился на новом социалистическом пути. Буржуазная теория возврата СССР к капитализму тем самым окончательно развита и развеяна в прах“. Партий четко, определены грандиознейшие перспективы построения безклассового социалистического общества во вторую пятилетку.

Всегда верный традициям большевизма Ленинский Комсомол, под руководством ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ, за этот период еще больше повысил свою роль на всех участках строительства, завершив исторический поворот к хозяйственным вопросам, комсомол стал широкой школой, разносторонней государственной деятельности, ударной бригадой строительства социализма, боевым помощником ленинской партии.

7-я всесоюзная конференция абсолютно правильно наметила для всех организаций союза в качестве центральной задачи работу по повышению идейного уровня нашей воспитательной деятельности, повышения качества массовой политической работы среди беспартийной молодежи, решительному улучшению качества марксистско-ленинской учебы членов ВЛКСМ для еще более успешного участия на всех участках строительства. Эту задачу ленинский комсомол сумеет решить лишь в том случае, если будет вести решительную борьбу с право-оппортунистическими попытками оторвать задачу воспитания от участия в классовой борьбе и хозяйственно-строительстве и на ряду с этим с недооценкой и забвением воспитательной роли комсомольских организаций.

Куйтунский актив мобилизуя все силы на разрешение задач, поставленных т. Кагановичем о воспитании из каждого комсомольца политика, политика большевика, считает необходимым в соответствии с этими задачами осуществить следующие:

- 1. Создать к 1-му октября курсы агитаторов не менее чем 100 чел.
- 2. Выдвинуть из актива комсомола на пропагандистскую работу в политотель не менее 30 человек.

3. Организовать переподготовку и подготовку рабочих пропагандистов в совхозах и селе Куйтун с охватом не менее 50-ти человек с тем, чтобы обеспечить наибольшее разветвление сети политучебы, улучшения качества учебы, широко развить сеть кружков по изучению истории партии, истории юношеского движения и международного положения и решений 7-й всесоюзной конференции ВЛКСМ.

4. Установить для всех ячеек комсомола единый союзный день: 9-20-29 числа каждого месяца. Считать необходимым, чтобы один из этих союзных дней посвящался разъяснению общих задач партии и комсомола. Районному комитету и ячейкам ВЛКСМ обеспечить особенно тщательную подготовку докладчиков, материала к этому союзному дню. Необходимо организовать учет посещаемости собраний, особенно тщательно подходить к выработке принимаемых собраниями решений, их проверки исполнения, реализации, показывать пути улучшения практической работы комсомола, за большевистскую действенность. Очередной союзный день 20, августа посвященный итогам 7-й конференции комсомола, должен и по массовости и по качеству обсуждения вопросов и по действенности решений стать образцовым союзным днем.

5. Куйтунский актив особо подчеркивает важность решения конференции об улучшении воспитательной работы пионер-организации и укреплении руководства ею. В целях улучшения руководства ЮП актив постановляет мобилизовать не менее 50 человек лучших активистов комсомола на работу вожатыми отрядов ЮП к 1 сентября. Совещание актива поручает ячейкам обеспечить при каждой ячейке организацию отряда ЮП и при нем группы октябрят.

6. Совещание актива считает, что энергичная борьба каждой ячейки за качественное улучшение, соревнование и ударничества в совхозах, колхозах и предприятиях и 100 проц. охват всех комсомольцев и молодежи, в борьбе за высокую производительность труда, социалистическую дисциплину на основе полной реализации 6-ти условий тов. Сталина, должно явиться основным условием всей работы ячеек комсомола по выполнению и перевыполнению планов хозяйственных кампаний (уборка, хлебозаготовки и др.) 4-го завершающего года пятилетки.

Необходимо перестроиться с низу до веру так, что бы скорее обеспечить ликвидацию обезлички и общности в договорах, всемерное развитие индивидуального соревнования, налаживания ежедневного учета и гласности результатов труда каждого ударника, организации системы премирования. Каждая ячейка должна уделять внимание бригадам ударных бригад, проводя с ними соответствующую работу. Важней

шим условием в организации качества ударничества, ячейки ВЛКСМ должны поставить организацию лучшей жизни бригады, систематическое разъяснение внутри бригады важнейших решений партии и комсомола и четкое, внимательное отношение к материально-бытовому запросу, исходящих от ударников (зарплата, квалификация, жилищное положение и т. д.). „Культурно жить-производительнее работать“ — такой лозунг поставила 7-я всесоюзная конференция в соревновании и ударничестве.

7. Совещание считает в целях устранения всех недостатков в работе комсомола, хозяйственно-кооперативных и советских организаций, материально-бытовое обслуживание рабочих, молодежи, в развертывании советско-колхозной торговли — особо обратить внимание на работу групп легкой кавалерии, обеспечив организацию таких при каждой ячейке.

8. Совещание актива считает, что поставленная задача конференции: к концу второй пятилетки — каждый комсомолец должен получить среднее образование, налагает на нашу организацию, во первых: обеспечить 100 проц. охват комсомольцев и молодежи полной ликвидацией неграмотности к 1-му мая 1933 года, охвата повышенным обучением всех грамотных комсомольцев и беспартийной молодежи.

9. Задача всемерного укрепления обороноспособности СССР диктует необходимое улучшение всей практики шефства над РККА и флотом, обеспечив выполнение всех взятых обязательств по шефству. Совещание подчеркивает о коренном изменении работы ячеек по военной учебе и поручает РК ВЛКСМ и ячейкам в кратчайший срок добиться 100 проц. охвата комсомольцев и максимум беспартийной молодежи военной учебой и сдачи норм на значок „Готов к труду и обороне“.

10. Сложные задачи поставленные перед союзом требуют всемерного улучшения всей практики союзного руководства, которое должно обеспечить большевистские темпы и высокие качества работы. Из практики руководства должно быть изгнано полностью общность, формализм, разбросанность.

Конкретность в подходе к каждому комсомольцу и молодому рабочему, колхознику, учет его нужд и запросов, сочетание единого политического размаха с проникновением в мелочи, осуществление неизлечимой традиции большевизма, связь с массами, организация проверки исполнения, развертывания большевистской самокритики — таковы требования к каждому активисту, который должен овладеть ленинским стилем.

Совещание поручает РК ВЛКСМ обеспечить налаживание учебы и охвата ею районного и ячейкового актива в объеме, установленном политминимума ЦК ВЛКСМ.

За досрочную уплату сельхозналога

Подхватывайте почин передовиков, организуйте досрочную уплату сельхозналога и страхплатежей

Волна досрочной уплаты единого сельско-хозяйственного налога по нашему району с каждым днем нарастает. Там где развернута широкая массово-разъяснительная работа, там колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники не дожидаясь вручения платежных извещений производят досрочную уплату сельхозналога и страхплатежей. По Барлузскому сельсовету на 8 августа 30 единоличных трудящихся хозяйств уплатили досрочно сельхозналогу 545 р. и страхплатежей — 186 р., некоторые из них платили по сельхозналогу и страхованию вне зависимости, например: **Неудачин** Марк уплатил сельхозналогу 31 рубль и страхплатежей 28 руб., **Осипова** Харит. (жена партизана) — 30 р., **Лесова** Ульяна — 11 руб., **Саховский** Прокопий — сельхозналогу 15 руб. 45 коп., страхплатежей — 13 руб. 25 коп.

Но на ряду с хорошими показателями, имеются сельсоветы, которые еще не развернули массово-разъяснительной работы во круг значения досрочной уплаты сельхозналога, к таким относится **Бурунский** с.-совет. Здесь руководители думают развертывать работу только с момента получения платежных извещений, а сейчас организовывать досрочную уплату считают лишним делом.

Задача каждого с.-совета на основе развертывания разъяснительной работы и социальности организовать досрочную уплату сельхозналога и страхплатежей. **Шендрин**

Поступают первые досрочные платежи

По Бродскому сельсовету начали поступать первые досрочные платежи сельхозналогу 1933 года колхоз **Иванов** и единоличники, они так же производят досрочную уплату сельхозналога, например **Оза** Борис А. М. уплатил налог

Колхоз „Путь Ленина“ уплатил полностью сельхозналог

М.-Кочерминский колхоз „Путь Ленина“, отличившийся по подписке на заем, показывает блестящие результаты и по досрочной уплате сельхозналога 1932 года.

Этот колхоз досрочно сдал государству весь исчисленный на него сельхозналог и страхплатежи в общей сумме 1428 руб. 84 и. По колхозу „Путь Ленина“ должны держать равнение все колхозы нашего района Ш.

СВОДКА

о ходе реализации займа на 10 августа

Сельсоветы	% выполнения		
	Колхозы	Единол.	Всего
Харикский . . .	98,5	—	56
Илийский . . .	64	2,6	43,6
Листвянский . . .	91	5	34
Карымский . . .	89	—	28,4
М.-Кочерминский	85	—	26,0
Чоботарихинский	38,4	—	20
Карандашский . . .	85	3	16
Каразейский . . .	40,2	—	15,4
Б.-Кашеланский . . .	55	1,6	15
Бурунский . . .	17	10	14
Бродский . . .	12	7,2	10,3
Завальский . . .	32	—	9,6
Хайхтский . . .	9,6	3,4	9
Мингатуйский . . .	23	—	8
А.-Н. Станичный . . .	—	11,2	7,9
Барлузский . . .	20,4	—	7,5
Куйтунский . . .	27,6	—	5,7
Сулкетский . . .	20	—	5,5
А.-Н. Заводский . . .	74	—	4,6
Уянский . . .	9,7	—	4,5
У.-Кадинский . . .	20	1,5	4,5
Андрюшинский . . .	100	—	4,3
Тулинский . . .	14	—	3
Н.-Кадинский . . .	—	—	—
Амурский . . .	—	—	—
Всего по сельскому населению . . .	36	2	12
Среди рабочих и	—	—	—

Я П О Н И Я угрожает захватом Шанхая

В министерстве индустрии Японии указывают, что за последнее время в Шанхае вновь усилилась, фактически не прекращавшаяся антияпонская агитация и продолжается движение за бойкот японских товаров. Отмечая настойчивые требования китаян о вооружении китайской полиции в Шанхайском районе пулеметами и танками, в министерстве указывают, что японские власти считают эти требования попыткой со стороны Китая нарушить Шанхайское соглашение о перемирии. В министерстве предупреждают, что в случае дальнейшего ухудшения отношений к Японии правительство в соответствии с заявлением, сделанным воем Арки на кануне эвакуации японских войск, ВНОВЬ НАПРАВИТЬ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ В ШАНХАЙ.



НА СНИМКАХ: верхний: В то время как у нас крестьянин пересаживает с лошади на трактор, в Хемнеца (Германия) безработные заменяют собою лошадей во время пахоты: небольших земельных участков **Нижний:** Прекративший работу алюминиевый завод Ряутенбах в Зюльнгене (Рурская область, Германия).

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР

Террористические акты германских национал-социалистов продолжают. После Кенитсберга и Брауншвейта террористические акты фашистов произошли также в Маринберге, где гитлеровцы произвели нападения на квартиры коммунистических и социал-демократических рабочих. В окна нескольких квартир коммунистов

и социал-демократов они бросили бутылки с соляной кислотой. В Брауншвейте фашисты напали на ряд рабочих квартир и коммунистических клубов. Группа пролетарской самообороны оказала фашистам энергичное сопротивление и последние были вынуждены обратиться в бегство.

За участие в стачке

— пожизненное заключение

Суд гор. Харлана (САШ) приговорил к пожизненному заключению горняка Частера Пура активного участника стачки харланских горняков, обвиненного в убийстве полицейского при стычке с полицией. 4 участника забастовки приговорены к пожизненному тюремному заключению и более 20 человек ожидают суда.

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР

Правительство Перу приговорило к смертной казни 101 участника восстания в Трухильо. 44 человека уже казнены. 73 участника восстания приговорены к десятилетнему тюремному заключению.

Так дороги не ремонтируют

Сулкетский с.-совет к ремонту дорог и дорожных сооружений относится с явной недоуцкой и зачастую ремонт дорог проводит только для видимости. Например отремонтировали мост через речку Алку, но «забыли» сделать насыпь, таким образом настил моста от земли приподнят до полу метра, проехать через такой мост по дороге на участок Алкин можно только порожняком, а с возом или автомашиной здесь прямая угроза остаться без осей или угробить автомобиль.

Так дороги не ремонтируют. Сулкетский с.-совет должен привести в полную исправность все дороги и дорожные сооружения. **Д. Копытнов**

ПОЛУЧИТЕ ВЫИГРЫШИ

На некоторые облигации займа, находящиеся на хранении в райсберкассе, пали выигрыши до сих пор не истребованные. Выиграли: колхоз «Кр. Тайга», Костин В. Л. Олейник Над., Куглин Пав., Манькова Над., Нестеров Никандр, Тарасов Василий, Новосельский А. П., Дубынин М. А., Аверьянова, Карнач Тр., Бодягин, Дюков Ив., Бобров М. (Барлув-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШ. ЗАЕМ „3-го, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“

ТАБЛИЦА

6-го тиража выигрышей займа «3-го, решающего года пятилетки»

(беспроцентно-беспроигрышного выпуска)

Тираж выигрышей производился в гор. Ленинграде 10-го июля 1932 года. В тираже выигрышей участвовали облигации 40 разрядов беспроцентно-беспроигрышного выпуска. На каждый разряд было разыграно 7.800 выигрышей на сумму 201.200 рублей. Всего в 6-м тираже было разыграно 312.000 выигрышей на сумму 8.048.000 руб. Так как указанные в таблице облигации выигрывают во всех разрядах, то номера разрядов в таблице не указаны.

Сноска *) находящаяся у номеров облигаций, выигравших по 200 или 200 рублей, обозначает, что одна облигация, номер которой указан, выиграла крупный, указанный в таблице, выигрыш, а все остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 20 руб. Выигравший по займу «Третьего, решающего года пятилетки» получает по нему, указанному в таблице сумму выигрыша, при предъявлении облигаций в 50 руб.: если предъявлена 1/2 часть облигации в 25 руб., выигравший получает половину суммы выигрыша, если предъявлена 1/3 часть облигации в 10 руб. — пятую часть суммы выигрыша, если предъявлена 1/10 часть облигации в 5 руб. — десятую часть суммы выигрыша. Предъявителю выигравшей облигации, кроме выигрыша выплачивается обвначенная на облигации стоимость облигации. Выигравшая облигация при оплате по ней выигрыш остается в кредитном учреждении, производящим выплату выигрыша.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций

№№ серий №№ облигаций	сумма выигр.	№№ серий №№ облигаций	выигрыш		
0002	018*)	200	5027	098*)	200
0094	060*)	200	5142	080*)	200
0112	1—100	50	5177	098*)	500
0115	055*)	200	5187	043*)	500
0129	057*)	200	5341	043*)	200
0282	066*)	200	5394	068*)	200
0456	088*)	500	5488	073*)	200
0457	065*)	200	5506	015*)	200
0460	081*)	200	5566	015*)	200
0518	1—100	100	5921	080*)	500
0733	1—100	50	6158	074*)	500
0872	069*)	200	6243	1—100	30
1373	087*)	200	6357	094*)	500
1632	031*)	500	6514	032*)	500
1723	022*)	200	6583	082*)	200
1738	061*)	200	6659	067*)	200
1826	074*)	200	6968	1—100	50
1895	052*)	200	7014	035*)	200
2048	085*)	200	7043	047*)	200
2065	1—100	20	7095	090*)	500
2183	060*)	500	7543	041*)	500
3105	092*)	200	7625	080*)	200
3172	1—100	50	7644	076*)	200
3205	029*)	500	7757	083*)	200
3311	099*)	200	8259	021*)	200
3438	014*)	500	8326	001*)	200
3624	017*)	200	8412	079*)	200
3696	089*)	200	8454	100*)	500
3924	027*)	200	8484	086*)	500
4002	014*)	500	736	093*)	200
4088	060*)	200	8915	073*)	500
4352	001*)	200	9027	021*)	200
4532	059*)	200	9093	091*)	200
4609	024*)	500	9194	018*)	500
4619	095*)	200	9294	100*)	200
4630	097*)	500	9409	048*)	200
4651	076*)	200	9744	081*)	200
4771	024*)	500	9759	098*)	200
4853	066*)	500	9789	1—100	500

*) Остальные номера облигаций этих серий выигр. по 20 руб. каждый и

Клеймим позором дезертира Фетисова

В период подготовки и проведения хлебозаготовительной кампании аппарат заготовителя должен работать четко и бесперебойно, а для этого нужен вполне укомплектованный штат работников, особенно счетовых. С этим не пожелая считаться оперативный учетный райконтроль заготов зерно **Фетисов**, он позорно дезертировал, бросив на произвол судьбы свою отрасль ответственной работы и устроился счетоводом в колхозной, колхоз «Годовщина Октября». Клеймим позором дезертира Фетисова. **Ольхов**

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В «Коммунаре» № 44 от 31 июля в заметке «Сломить оппортунистическую практику и обеспечить выполнение плана 3-го квартала» автор указывает, что Я. Копылов-секретарь Барлуковского с.-совета, укравший кулацкую корову.

Это утверждение ни на чем не обосновано, т. к. вторая корова, временно находящаяся сейчас у меня, принадлежит моему брату и куплена совсем не у кулака, а у колхозника Коробейникова Икова Заа, который выбыл на производство в Иркутск. **Копылов**

Куйтунскому отделению госбанка

ТРЕБУЮТСЯ

УЧЕНИКИ по делопроизводству и счетоводству

Желающие поступить должны уметь хорошо читать и писать. За подроб-

Зам. редактора М. ЧАЩИ

Куйтунская ШКМ

15 августа с.г. производит набор учащихся в 5 группы на 33 учебных год. При заявке прилагать удостоверение об окончании 4-х летки, справки о месте, социальном положении и состоянии здоровья и о состоянии здоровья. Зам. зав. Куйтунской ШКМ **Ясн.**

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Справка о прохождении перестрелки оружия, на имя Шу. Василия Григорьевича.

Отрез военного билета № выданного Зымянеким РИК'ом на имя Усова Николая Еф.

Квитанции № 357 (вклад 80 руб. аванс под товар 25 руб.) (аванс под товар 3 руб.), выдана отд. ЛРК Ш. Кочки, временно доверенное, выданное райкомом дровработам взамен проф. им. Михеева Федора Анд. (о нетрудоспособности, выдан тунской ВКК, на имя Шумков Павловича)

Военный билет, выданный ским райвоенкоматом, на имя лева Павла Андр.

Военный билет выданный ском РИК'ом, на имя Кар. Василия Павловича.

Военный билет, выданный лосским обрвоенкоматом, Пьянкова Петра Як.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Подписная цена 30 к. в

Увеличение японских морских сил в Шанхае

Газета «Чайна Таймс» указывает, что со времени начала японского наступления на провинцию Жэхэ и роста антияпонского движения в Китае, число крейсеров, расположенных на реке Хуанпу в районе между Шанхаем и Усуном увеличено до 14. По словам газеты — командующий японским флотом намерен совершить инспекционную поездку вдоль берегов реки Янцзы вплоть до

Ханькоу. Китайские газеты продолжают публиковать сообщения о совещаниях японских военных и морских лидеров в Шанхае, на котором, якобы, принято решение о вооруженной охране японских купцов, чтобы предоставить им возможность не платить пошлину, которую нанкинское правительство намерено взимать с товаров экспортируемых из Шанхая в Манчжурию.

О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ ИЗ КОЛХОЗА.

(постановление НКЗ и КЦентра СССР)

Наркомзем Союза и Колхозцентр СССР от 19 июля 1932 года устанавливают следующий порядок рассмотрения дел при исключении колхозников из колхоза:

1. Всякое исключение колхозников из состава колхоза может быть произведено лишь постановлением общего собрания колхозников, большинством не менее двух третей законного состава собрания колхозников.

2. В постановлениях общего собрания об исключении колхозников из колхоза должно быть письменное объяснение причин, по которым исключается колхозник из колхоза.

3. Исключенный колхозник из колхоза имеет право обжаловать решение общего собрания об его исключении.

Это обжалование подается в районную комиссию через райколхозсоюз с выпиской из постановления общего собрания об исключении не позже, как в месячный срок со дня извещения об этом колхозника.

Райколхозсоюз путем высылки ответственного инструктора на место должен обследовать причины исключения из колхоза и со своим заключением жалобу представляет в комиссию.

4. Для рассмотрения жалоб в районе создается специальная комиссия в составе заведующего райземуправлением (он же председатель комиссии). Председателя райколхоз-

5. Комиссия должна рассматривать поступившие жалобы об исключении не позже, как 10 дневный срок со дня подачи заявления.

Подавший жалобу колхозник и правление колхоза вызываются районной комиссией на ее заседание при рассмотрении жалобы.

6. В случае неудовлетворенности колхозника решением районной комиссии ему предоставляется право обжаловать это решение в краевую, областную или республиканскую комиссию. Решение краевой, областной или республиканской комиссии считается окончательным.

7. Все имущественные споры между исключенными колхозниками и колхозом разрешаются на основе примерного устава с.-х. артели.

Зам. наркома земледелия СССР **Мариевич Колхозцентр СССР РСФСР Н. Татаев**

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Барлуковский с.-совет и колхоз «Ленинский путь» ни сколько не заботятся о семьях перемещенных. Колхозник Корсуков Вас., командированный колхозом на курсы трактористов в зерносовхоз, сейчас на очередном сборе теплого, у него в Барлуке осталась мать — старуха и при том больная, которую пред колхоза Иванов снабжать продуктами питания не желает, а с.-совет